

В диссертационный совет Д 212.182.04 при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Государственный университет – учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ

официального оппонента кандидата экономических наук Барановой Аллы Юрьевны на диссертационную работу Замятиной Ольги Сергеевны на тему: «Формирование механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности на основе институционального подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы диссертационного исследования. В настоящее время в соответствии с изменениями в экономическом и социальном развитии страны претерпели существенные изменения подходы к управлению финансами социально значимых отраслей, в том числе молочно-перерабатывающей промышленности, а также инструментарий механизма управления финансами. Самостоятельность, которой обладают сегодня институциональные единицы, выступающие в качестве производителей продукции молочно – перерабатывающей промышленности, предполагает их активное участие в формировании структуры механизма управления финансами отрасли, а также в выборе ключевых показателей, характеризующих результаты деятельности.

Для соблюдения паритета интересов сектора государственного управления, стремящихся к максимизации поступлений в бюджет, и хозяйствующих субъектов, прикладывающих усилия к увеличению доходности производства, существует необходимость методического обеспечения практического применения инструментов и методов управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности, ориентированных

на процесс принятия эффективных управленческих решений, что обуславливает актуальность и своевременность темы диссертационного исследования.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы базируется на всесторонности рассмотрения исследуемой диссертантом проблемы, глубоком изучении научных трудов российских и зарубежных авторов, посвященных проблемам совершенствования управления финансами, а также финансового положения организаций, путем формирования механизма управления с использованием институционального подхода. В процессе анализа проблем по избранной теме были рассмотрены законодательные и нормативные акты Российской Федерации, Интернет и справочные материалы, а также публикации периодической печати, данные официальной статистики России, бухгалтерская (финансовая) отчетность организаций. Последовательное изучение проблемных направлений дало возможность аргументировано обосновать каждое положение, содержащееся в диссертационной работе.

Изучение литературных источников позволило соискателю высказать свои суждения по рассматриваемым вопросам и на этой основе разработать конкретные рекомендации, направленные на дальнейшее развитие механизма управления финансами на основе институционального подхода.

Автор в своем исследовании переходит от изучения теоретических аспектов управления финансами к разработке комплексного обеспечения механизма управления финансами.

Диссертационная работа имеет логическую завершенную структуру и состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений.

Во введении обосновывается выбор темы, ее актуальность и степень разработанности проблемы, формулируется цель исследования, дается ее

конкретизация в пяти задачах, указывается предмет и объект исследования, отражается научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы (с. 3-9).

Решению поставленных в диссертации задач подчинено изложение материала в трех главах работы.

В первой главе «Теоретические и институциональные основы идентификации субъектов молочно-перерабатывающей промышленности и особенности управления их финансами» проведено монографическое исследование современной институциональной структуры молочно-перерабатывающей промышленности в России, произведено теоретическое исследование публичного управления финансами социально значимых отраслей, рассмотрен и обобщен зарубежный опыт.

Во второй главе «Концептуальный подход к формированию механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности» построен механизм управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности, обоснованы рекомендации по использованию инструментария оценки эффективности управления финансами отрасли, методического подхода к рейтинговой оценке финансового положения отрасли, а также произведен анализ формирования налогового вклада субъектов промышленности в налоговые доходы бюджета и его оценка.

В третьей главе «Реализация подходов к оценке эффективности управления финансами субъектов молочно-перерабатывающей промышленности» разработано комплексное методическое обеспечение к определению сбалансированного управления финансами организаций отрасли, определен рискованный подход в оценке управления финансовыми ресурсами.

В заключении сформулированы основные выводы и представлены практические рекомендации по диссертационному исследованию, направленные на систематизацию теоретико-методических положений

формирования механизма управления финансами с использованием институционального подхода.

Логическая схема диссертационного исследования достаточно точна и убедительна, что подтверждает качество исследования.

Предложения диссертанта достаточно полно аргументированы и обоснованы соответствующими расчетами. В работе имеется обзорно-аналитический и иллюстративный материал в виде таблиц, рисунков по формированию механизма управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности.

Результаты проведенных исследований нашли отражение в 11 работах общим объемом 4,2 п.л., в том числе 5 статей опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России.

Таким образом, заявленные положения новизны диссертационной работы обоснованы и соответствуют тематике, целям и задачам исследования.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и предложений. Достоверность выводов и рекомендаций научных результатов диссертационного исследования, подтверждается соответствием структуры и порядка изложения материалов исследования поставленным задачам и цели, аргументированностью теоретических выводов и практических рекомендаций. Научная новизна диссертационного исследования определена разработкой теоретических положений и научно-методических рекомендаций по формированию механизма управления финансами, обеспечивающих устойчивое финансовое положение организаций молочно-перерабатывающей промышленности и направленных на устранение существующих проблем в управлении финансами.

Основные положения и идеи диссертации содержат элементы научной новизны, которые определяются следующими научными результатами, полученными лично диссертантом.

В ходе диссертационного исследования отечественных законодательно-нормативных актов, регулирующих деятельность организаций молочно-перерабатывающей промышленности, обоснована идентификация институциональной структуры молочно-перерабатывающей промышленности (с. 14-16).

Соискателем структурирован механизм публичного управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности на основе институционального подхода, позволяющий достигать целевых установок ориентированных на социальное развитие региона (с. 60-65).

Диссертантом даны рекомендации по применению рейтинговой оценки налогового вклада в Краснодарском крае, позволяющей выявить дополнительные источники доходов региона (с. 88-90).

В работе проведен SWOT-анализ функционирования организаций молочно-перерабатывающей промышленности Краснодарского края, в целях выявления возможностей отрасли в управлении финансами и потенциальных угроз при неэффективном управлении финансами (с. 126-128).

В целом заявленные положения новизны диссертационного исследования достоверны. Положения, выносимые на защиту, и элементы новизны, соответствуют тематике, целям и задачам исследования. Достоверность научно-методических положений и практических результатов диссертационного исследования подтверждены их внедрением в деятельность коммерческих организаций и государственных учреждений.

Теоретико-методические положения, научно-практические выводы и рекомендации, представленные в исследовании, докладывались на Международных и Всероссийских научно-практических конференциях: «Актуальные проблемы теории и практики налогообложения» (г. Волгоград, 2013г.), «Развитие налоговых систем России, Украины, Казахстана, Республики Беларусь» (г. Краснодар, 2014г.), «Экономика, социология и право в современном мире: проблемы и поиски решений» (г. Пятигорск,

2014 г.), «Наука и образование как основы самореализации личности» (г. Краснодар, 2014 г.).

Соответствующие положения диссертационного исследования используются в учебном процессе ФГБОУ ВПО Кубанского государственного аграрного университета и Ставропольского института имени В.Д. Чурсина по дисциплинам «Финансы», «Финансы организаций», «Налоги и налогообложение», «Налогообложение организаций».

Наряду с положительными результатами исследования диссертация содержит дискуссионные положения и замечания:

1. В первой главе диссертации автором исследована современная институциональная структура молочно-перерабатывающей промышленности. На наш взгляд, следовало более четко аргументировать выделяемые функции, связанные непосредственно с управлением финансами, возложенные на институциональные единицы отрасли.

2. Автором структурирован механизм управления финансами молочно-перерабатывающей промышленности, однако, учитывая значимость оценочной подсистемы для определения результатов деятельности, требуются дополнительные пояснения, раскрывающие возможности ее практического применения.

3. Диссертант в исследовании использует рисковый подход к управлению финансовыми ресурсами организаций молочно-перерабатывающей промышленности. Необходимо обосновать выбранные категории экономии при использовании данного подхода.

Соответствие диссертации и автореферата требованиям «Положения о присуждении ученых степеней». Диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей приращение научного знания, теоретические и практические научные результаты.

Диссертационная работа выполнена в соответствии с Паспортом специальности ВАК 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит, ее положения соответствуют пп. 3.5 «Управление финансами хозяйствующих

субъектов: методология, теория; трансформация корпоративного контроля»,
3.6 «Отраслевые финансы», 3.16 «Мониторинг налогового вклада
хозяйствующих субъектов» (экономические науки).

В целом, диссертационная работа по своему теоретическому уровню,
научной новизне и практическому значению соответствует требованиям п.9
«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного
постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г.
№ 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени
кандидата наук, а ее автор – Замятина Ольга Сергеевна – заслуживает
присуждения ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Официальный оппонент,
доцента кафедры финансов, кредита
и мировой экономики ФГБОУ ВПО «Сочинский
государственный университет», к.э.н.

Баранова А. Ю.

Сведения об оппоненте:
Баранова Алла Юрьевна,
354000, г. Сочи, ул. Советская, 26а
Тел. 8-862-264-85-03, e-mail: university@sutr.ru
ФГБОУ ВПО «Сочинский
государственный университет»

15.04.2015 г.

